

## 太白湖新区临菏路提质改造竣工通车

# 路面焕然一新，市民出行更舒畅

文/图 本报记者 邓超 崔常松 通讯员 汤潺潺

临菏路为济宁城区南部唯一东西向货运通道，其中位于太白湖新区的72孔桥西至京杭运河桥东段经多年运营，出现了坑槽、横向裂缝、车辙等病害，对来往行驶的车辆造成了较大影响。今年10月，太白湖新区交通运输和港航局启动临菏路提升改造工程，工程于11月29日全面完工，整修一新的临菏路与京杭大运河、洸府河交相辉映，提质改造后的道路更好地方便了市民和车辆通行。



临菏路提质改造竣工通车。

### 全长1.73公里 两个月竣工通车

12月10日，在太白湖新区南端的临菏路看到，维护后的沥青混凝土路面焕然一新，过往车辆正有序通行。临菏路是纵贯济宁城区南部的东西向货运通道，东起邹城，西至济

宁曲阜机场，连接贯穿了嘉祥、任城、太白湖新区、微山、邹城等多个地区，重型货车通行量占全市40%，交通压力巨大。其中太白湖新区段全长12.687公里，于2011年6月建成通车，对服务居民出行、资源开发、客货运输、城镇化建设等均有着十分重要的作用。经年累月的车辆碾压，使路面

出现大面积凹凸不平的现象，极大地影响了过往车辆的通行效率。今年10月，太白湖新区交通运输和港航局启动了临菏路提升改造工程，工程于近日全面完工。

此次维修的路段东起72孔桥桥西，西至京杭运河桥东段，全长1733米。工程涉及到道路铣刨沥青混凝土面层，对

基层损坏处进行挖补处理、加铺沥青玛蹄脂混合料粘层等施工内容，施工过程中存在工期紧、任务重、白天交通繁忙、车行道破损较严重等实际困难。

10月8日开工以来，太白湖新区交通运输和港航局紧紧锁定目标，精心组织，倒排工期，挂图作战。为加强工程管理和调度，组织项目施工、监理、审计管理人员在开工的第一时间就进驻施工现场，围绕项目实施方案，明确每一日、每一周的项目建设进度、建设要求和建设标准，按照高起点、高标准、高效率的要求，严格管理、施工，做到以天保周、以周保月，统筹推进，全力以赴争创一流工程。按照“说了算、定了干、按期完”的要求，在确保工程质量、安全生产、环境保护的前提下，于11月29日全面完工通车。

改造后的临菏路路面平整了，标线清晰，路沿石、护栏也都焕然一新，过往的司机朋友纷纷为这项民生工程的完工竖起了大拇指。

### 道路平整驾驶稳 畅通发展致富路

“因为车流量大，加上路况不好，一到交通高峰期临菏路就堵得很，经常走走停停，通行十分缓慢。”对于大货司机李国顺来说，时间就是金钱，而早晚高峰时段的临菏

路，则成了他挣钱路上的一个“堵点”。李国顺从事砂石运输已经两年。每天一大早他都会驾驶着自己的大型半挂货车，到曲阜或邹城装满一车砂石，运送到鱼台、金乡周边的加工点。“每天至少要跑两个来回，多的时候要跑到4个来回。”李国顺对周边的道路如数家珍。

“我们运输行业，最怕的就是路不好。道路影响着行车时间、行车安全和货物完好程度。”李国顺说，他最常走的道路就是临菏路和105国道，在维修以前，路面坑洼不平，每次开车都要格外注意，提高警惕。“现在是真不一样了。路两边装有防护栏，晚上还有路灯、坑坑洼洼的道路重新进行了铺设，我们行驶在上面，一路通畅，心情特别好。”李国顺说。

“我们的速度越快，老百姓的菜篮子就越新鲜。”司机师傅戈成双每天早晨5点驾驶车辆从自家的蔬菜大棚里准时出发，开始一天的工作。沿237国道，临菏路行驶近两个小时，到达位于邹城的厂家卸货，随后再次启程沿临菏路返回，9点半左右到达金乡，装卸货物后，开始返程。“我一天至少在这条路行驶两趟，以前临菏路颠簸难行，车辆驾驶缓慢，极易造成拥堵，这次维修改造后，车辆行驶特别平稳，节约了足足20分钟。”行驶在宽敞的临菏路上，戈成双感慨地说。

## 太白湖新区疫情防控指挥部坚守“四个阵地”

# 多方合力，守牢新区“双零”战果

本报通讯员 彭金梦



面对“疫”考的巨大挑战，济宁太白湖新区疫情防控指挥部作为疫情防控阻击战的指挥中枢，发挥指挥部的战斗堡垒作用和中枢关键作用，确保全区疫情防控工作忙而有序，高质量完成了各项疫情防控工作任务，激活网格管理体系，形成强大合力，通过坚守“四个阵地”，为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保障，确保了太白湖新区“双零”的防疫战果。

### 成立防控指挥部 坚守防控第一线

疫情就是命令，防控就是责任。疫情防控之初，太白湖新区党工委第一时间成立疫情防控指挥部，指挥部下设办公室，组建了13个工作专班，建立了完善的疫情防控指挥体系。指挥部不断强化统筹协调，发挥牵头抓总作用，针对疫情发展，多次召开专题会议，研判形势、发现问题，制定对策，严格按照中央、省市“外防输入、内防反弹”的要求，科学组织，精准施策，切实抓好

常态化防控各项措施落实。指挥部全体人员终坚守在疫情防控第一线，全力做好统筹协调，将各项防控举措落在实处。同时，为发挥全区各级党组织的先锋模范作用，设立区级、镇街指挥部临时党支部，组织动员机关党员干部积极投入疫情防控工作，夯实疫情防控一线的“战斗堡垒”。

### 借鉴防控成功经验 构建全民免疫屏障

疫情防控应急响应启动以来，按照中央和省市指挥部安排，区疫情防控指挥部行动迅



为核酸检测群众登记采样。

速，严密部署。借鉴网格化疫情防控的成功经验，先后成立了区级疫苗接种队、流调溯源队、流动采样队、雷霆突击队和党员先锋队，实施挂图作战、网格管理，全方位多层次推进疫苗接种，构建全民免疫屏障。克服物资采购困难，推进新区公共卫生保障体系建设。注重疫情防控宣传教育，采用“新媒体+传统媒体”的方式，营造了群防群治、家喻户晓的浓厚氛围。

### 落实制度实施包保 消除疫情输入隐患

针对外防输入，一方面组建境外来济人员防控专班，实现全链条闭环管理，严格落实7天居家健康监测和建立“四个七”核酸检测台账；另一方面加大中高风险地区和重点地区返济人员的“地毯式”“精准式”摸排，严格落实“四个一”制度实施包保，坚决消除疫情输入隐患。针对院感防控，卫生院和区人民医院全部设置发热“哨点”和发热门诊，科学设置了“三区两通道”，严格落实“一查一测一问”及“一米线”要求，守牢医院疫情防控“院内零感染”的底线。针对重点场所防控，强化对学校、养老院等特殊场所的防控，制定印发《全面做好新冠肺炎疫情防控工作方案》，在太白湖景区、济宁市儿童乐园、五彩万象城、京杭佳苑M15共享社区安装“疫情防控溯源系统”。针对进口冷链食品防控，压实部门、镇街属地管理责任，建立台账，动态调整，定期组织从业人员进行核酸检测。针对防疫物资储备，专库专人管理，储备90天的防疫物资用量，储备防疫物资近40余种。

### 建立健全9个台账 实现新区双零战果

进一步完善全员核酸检测工作方案，建立健全9个台账；开展医疗卫生专业技术人员全员培训，成立医疗救治专

家组，开展核酸检测能力专项培训，共培训采样、信息录入、标本转运等相关人员近3000余人，进一步提升了全员核酸检测实战能力；新建区级核酸检测实验室，进一步增强了太白湖新区核酸检测能力。秉承着防疫工作务必要培训与实操同步，指挥部共开展综合演练、专项演练、社区（村居）演练16余次，先后1550余人参加，涉及部门单位50余个。“以练备战”确保人员业务不放松、能力不退化，有效提升检测质效，完善了工作预案，全方面提升了全区全员核酸检测应急反应能力。

太白湖新区始终秉承着把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的原则，坚决做到以最高政治站位、最严工作标准、最实防控措施，贯彻落实疫情防控部署的要求，实现了太白湖新区无确诊病例、无疑似病例的“双零”战果。区疫情防控指挥部将持续发挥战斗堡垒和先进模范作用，牵头抓总，严格执行问责，全面织密、扎牢疫情防控的笼子，坚守“四个阵地”不懈怠，坚决打赢新冠疫情防控这场硬仗，守紧守牢新区“双零”的疫情防控战果。



扫码下载齐鲁壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园